

要闻

国务院联防联控机制:做好中秋国庆重点传染病防控工作

国务院联防联控机制疫情防控组近日印发《关于做好2023年中秋国庆假期前后新冠病毒感染及其他重点传染病防控工作的通知》,要求强化关口前移、监测预警、诊疗服务等疫情防控工作,切实保障人民群众度过一个健康平安的假期。

通知指出,2023年2月以来我国新冠疫情呈低水平、波浪式流行态势,目前新冠及其他传染病疫情形势总体平稳,但部分省份登革热处于高发季节,个别南方省份流感疫情呈上升趋势。

根据国家疾控局发布的政策解读,由于中秋国庆假期人员跨区域流动、出入境人数和聚集性活动将会明显增加,新冠等呼吸道传染病传播风险升高,登革热、疟疾等蚊媒

传染病输入扩散风险增大,感染性腹泻等肠道传染病发生风险增加。在落实好各项传染病防控措施的前提下,预计假期全国传染病疫情形势将继续保持总体平稳。

通知要求,各地要加强中秋国庆假期前后新冠及其他重点传染病疫情监测。假期前应强化疫情形势风险研判,查短板补漏洞,采取针对性防控措施,及时消除风险隐患。假期期间应加强疫情监测预警,实时发布疫情信息和健康风险提示。假期结束后应及时研判疫情发展趋势,做好学校、养老机构和社会福利机构等重点机构疫情监测,严防疫情反弹。各地要加强法定传染病信息报告管理,确保报告的及时性和准确性。

据新华社



全国秋粮陆续进入收获季

金秋时节,全国秋粮陆续进入收获季,各地农民在天气晴好时,抓紧收获、晾晒、入库稻谷、玉米等秋粮作物,力争粮食丰收。图为近日,山东省临沂市郯城县郯城街道三井村村民整理收获的玉米。

据新华社

教育部:对“预制菜进校园”持审慎态度

近期,一些地方“预制菜进校园”话题受到社会广泛关注。近日,记者就“预制菜进校园”采访教育部有关司局负责人。

据这位负责人介绍,学校食品安全和营养健康事关学生健康成长,教育部长期以来会同相关部门,切实落实党中央、国务院决策部署,严格落实食品安全法等法律法规,先后制定实施了《学校食品安全与营养健康管理规定》《营养与健康学校建设指南》等制度规定,不断加强对学校食品安全和营养健康的管理。

食品安全法第五十七条规定,学校等集中用餐单位的食堂应当严

格遵守法律、法规和食品安全标准;从供餐单位订餐的,应当从取得食品生产经营许可的企业订购,并按照要求对订购的食品进行查验。供餐单位应当严格遵守法律、法规和食品安全标准,当餐加工,确保食品安全。

这位负责人指出,党和政府高度重视学校食品安全,十分关心学生健康成长,广大家长期望孩子在学校吃得既绿色安全又营养健康。经研究,鉴于当前预制菜还没有统一的标准体系、认证体系、追溯体系等有效监管机制,对“预制菜进校园”应持十分审慎态度,不宜推广进校园。

据新华社

浙江

世界互联网大会乌镇峰会于11月8日至10日举行

“乌镇时间”再次开启!11月8日至10日,2023年世界互联网大会乌镇峰会将在中国乌镇举行。

今年是世界互联网大会乌镇峰会举办的第十年。历经十载,世界互联网大会已从一个国际会议升级为拥有常设机构的国际组织,乌镇峰会也转型成为国际组织年会。

2023年乌镇峰会将以“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”为主题,广邀全球各界代表齐聚乌镇,谋合作图共赢,推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间。

本次峰会将聚焦互联网衍生的数字世界,从合作与发展、技术与产业、治理与安全、人文与社会等多个维度,围绕全球发展倡议、数字化绿色化协同转型、人工智能、算力网络、网络安全、数据治理、数字减贫、未成年人网络保护等议题举办20场分论坛。

据潮新闻

象山湾疏港高速通车 宁波高速里程突破600公里

9月22日上午,宁波舟山港梅山港区沈海高速连接线(象山湾疏港高速)昆亭至塘溪段举行通车仪式,全线于当日21点30分正式通车。至此,宁波市高速公路里程突破600公里。

项目起于宁波北仑春晓街道昆亭村,终于鄞州塘溪镇鹤山村,全长24.15公里,设有昆亭枢纽、春晓互通、瞻岐互通、塘溪枢纽共4座互通式立交。其中春晓、瞻岐2个互通为高速收费站,塘溪枢纽与甬莞高速相连,昆亭枢纽未来将连接六横公路大桥。

随着象山湾疏港高速的开通,鄞州瞻岐、北仑春晓两个乡镇首次连入高速公路网络,从瞻岐到宁波市区(云龙收费站),全程大约15分钟,从春晓到宁波市区全程仅20分钟。

同时,象山湾疏港作为宁波舟山港集疏运网络的重要通道,通车后将提升宁波舟山港疏港交通能力,加强宁波国际海洋生态科技城、梅山新区及宁波舟山港建设,是助力宁波打造港口“硬核”力量的重要支撑。

据潮新闻

一句话新闻

为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识,根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰与美国财政部部长珍妮特·耶伦达成的共识,中美双方商定,成立经济领域工作组,包括“经济工作组”和“金融工作组”,两个工作组将定期、不定期举行会议,就经济、金融领域相关问题加强沟通和交流。

据新华社

就韩方表示中日韩领导人会议有望在今年内或明年初举行,外交部发言人日前表示,中方重视中日韩合作,目前三方正就举行三国合作的系列高级别会议进行沟通。

据央视新闻

退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确从2023年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准;要求各地结合实际,抓紧组织实施,确保及时、准确、足额将抚恤金和生活补助金发放到位。

据新华社

根据中国人民银行、国家金融监督管理总局发布的通知,25日起,银行开始下调存量首套住房商业性个人住房贷款利率水平。

据央视新闻

记者从近日在京举行的中华医学会第一届全国罕见病学术年会上了解到,国家罕见病直报系统已收集78万个罕见病病例,我国初步建立罕见病“防、治、研”国家体系,加速破解罕见病诊疗和用药保障之困。

据新华社

国家医保局日前介绍,第八批国家组织药品集采已于7月开始落地实施,39个中选品种平均降价56%,预计将为患者节约费用260亿元。

据央视新闻

市场监管总局近日发布强制性国家标准,明确蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品、蛋共5类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法,将于2024年4月1日起实施。

据央视新闻

就瑞典近日发生一起非洲猪瘟,海关总署、农业农村部日前发布公告,明确禁止直接或间接从瑞典输入猪、野猪及其产品。

据央视新闻